

ГОД 20-й

вклад в общенародное дело построения коммунистического общества.

«ГОД ПЕРВЫЙ — ГОД ДВАДЦАТЫЙ» — так называется анкета, которую предложила «Московская правда» партийному активисту и ученому, работнику торговли и деятелю искусства. «Что вы делаете сегодня, сейчас для великой цели, каковы ваши планы на ближайшее будущее и на двадцатилетку?» Ниже мы публикуем ответы, полученные на этот вопрос.

Объединенные усилия всех советских ученых позволяют более эффективно использовать на благо человечества энергию, заключенную в атомном ядре, и решить задачу, поставленную в Программе Коммунистической партии.

М. ЦАРЕВ,

народный артист СССР

Не так легко заглядывать в искусство на двадцатилетие вперед. В наши дни, когда фантастика становится реальностью, а реальность кажется фантастичной, время опережает самые смелые планы.

Некоторые режиссеры и актеры, говоря о будущем театра, мечтают прежде всего о новых зданиях. Гигантские сцены, вращающиеся залы и тому подобное — все это очень заманчиво. Но ведь столетия театр покоряет ум и сердца зрителя на самых незамысловатых площадках.

В дни съезда в Кремле были представлены лучшие люди нашей страны. Я слушал их, знакомился с ними и был восхищен их высокой культурой, знаниями, целеустремленностью. И с горечью думалось, что на нашей сцене их пока еще мало, что драматурги не сумели создать такие могучие, полнокровные характеры, которые мы видим в жизни. В этом, по моему, состоит одна из основных задач театра будущего — суметь показать нашим зрителям современника, человека шестидесятых, семидесятых, восьмидесятых годов.

В Программе партии говорится о невиданном расцвете в ближайшие годы самодельного искусства. Фундамент такого расцвета заложен уже сейчас. В театральных вузах открыты вечерние факультеты, на которых занимаются десятки рабочих и служащих — участников художественной самодельности.

Крепнут связи профессиональных коллективов с любительскими. Так, например, наш Малый театр и театральное училище имени Щепкина шефствуют над художественной самодельностью Красногорского района. Поэтому бесплодной кажется дискуссия о том, кому же существовать в будущем — профессиональным или народным театрам. Они будут развиваться рядом, помогая и взаимно обогащая друг друга.

Моя жизнь связана с театром, и поэтому я не говорю о других видах искусства. Но искренне убежден, что советский человек, его труд и мечты займут в литературе, живописи, кино нашего завтрашнего дня основное место. Искусство социалистического реализма будет достойно человека коммунистической эпохи.

В. ГУЛЯЕВ,

начальник Главного управления торговли Мосгорисполкома

В своем докладе на XXII съезде партии тов. Н. С. Хрущев уделил внимание и торговле. Это понятно. Ведь вопросы развития торговли имеют важное значение. От того, насколько четко, слаженно работают все предприятия торговли, зависят быт, удобства людей.

Конечно, сейчас трудно даже представить себе, какой будет торговая сеть Москвы через 20 лет. Но строить это будущее мы начинаем уже сегодня.

Намечается целый ряд мероприятий по выполнению задач, поставленных историческим съездом.

В ближайшие два года будут построены 660 новых магазинов на 7.300 рабочих мест. Это будут современные, хорошо оснащенные торговой техникой предприятия. Наряду с разме-

щением магазинов в новых домах расширяется строительство торговых предприятий в отдельных стоящих зданиях. Предусмотрено построить торговые центры на Комсомольской площади, в Измайлове, в Хорошево — Мневниках. Крупнейший из них будет на Комсомольской площади. Этот торговый центр по проекту в полтора раза больше ГУМа. В Москве появятся новые специализированные магазины. Несомненно, большой популярностью станет пользоваться Дом мебели. На наш взгляд, целесообразно открыть магазины по торговле продукцией предприятий Ленинградского, Горьковского, Калининского, Владимирского совнархозов.

Дальнейшее развитие получат прогрессивные формы торговли. Количество продуктов, доставляемых на дом, значительно возрастет. Откроются новые домовые лавки. В каждом районе будут работать магазины-базы по приемке заказов.

Москвичи уже привыкли, что в крупном магазине можно и вкусно покушать. Сейчас в городе открыто 585 кафе-терьеров в магазинах. В дальнейшем такие кафе-терьеры будут открываться во всех новых крупных магазинах. Большие удобства для покупателей представляют автоматы. В них без продавцов можно купить газированную воду, папиросы, подсолнечное масло, спички. За два года семья автоматов увеличится на 7 тысяч. Появятся автоматы нового типа для продажи молока, кофе, бутербродов, хлеба, промтоваров.

Все эти планы уже сейчас претворяются в жизнь. И огромное значение в их выполнении играют кадры. Мы уже открыли учебный комбинат. Каждый год он будет выпускать по пять тысяч высококвалифицированных торговых работников. В ближайшее время будут открыты еще две школы торгового ученичества и около 30 магазинов-школ. В торговлю придут юноши и девушки, окончившие школу.

Недавно закончился великий съезд, открывший новые горизонты. Работники торговли, как и все советские люди, приложат все силы, чтобы работать еще лучше, коммунистически.